

《联合国宪章》75岁 线上活动庆生

中国代表呼吁:所有国家都应做维护者和贡献者

本报特稿 联合国26日通过互联网举行线上活动,纪念75年前的今天签署《联合国宪章》。

《联合国宪章》1945年6月26日在美国旧金山签署,同年10月24日生效。宪章确立了联合国的宗旨、原则和组织机构设置,规定了会员国的责任、权利和义务,以及处理国际关系、维护世界和平与安全的基本原则和方法。

第74届联合国大会主席穆罕默德·班迪在视频讲话中说,75年前,宪章的缔造者们“敢于想象一个由和平与平等定义的、更美好

的世界。”75年后的今天,人类比以往任何时候都更需要一个有力的联合国发展系统,需要联合国同国际金融机构之间的有效合作。

联合国秘书长古特雷斯在视频致辞中说,当今世界面临传染病大流行、环境恶化、种族歧视、网络攻击、核扩散等危机。1945年,签署《联合国宪章》的代表们同样经历了传染病、大萧条和战争。他们当时抓住机会,“种下了更好的新事物的种子。”今天人类必须付出同样的努力,重新构想多边主义,并确保全球治理在需要时能够发挥效用。

古特雷斯说,75年前,宪章给二战后“一片废墟”的世界带来了规则和希望;它的愿景经受住了时间的考验,将继续支持人类前进。

中国常驻联合国代表张军表示,所有国家和人民都应当成为《联合国宪章》的维护者和贡献者,为开创人类美好的未来而共同努力。新冠肺炎疫情说明人类命运密切相关,国际社会休戚与共,当今时代呼唤团结与合作。

法国外长勒德里昂作为安理会本月轮值主席发表视频致辞。他说,《联合国宪章》是多边主义的基石,对它最好的纪念就是重申宪

章精神,并承诺坚持联合国建立的初心。勒德里昂说,安理会重申坚持宪章的宗旨和原则以国际法为基础的国际秩序;重申对多边主义的承诺;重申将履行按照《联合国宪章》宗旨和原则,维护国际和平与安全的主要职责。

纪念活动全程约3小时。除嘉宾视频发言外,活动还包括围绕联合国发展历程、2030年可持续发展议程等问题的专题研讨,播放回顾《联合国宪章》签署经过的短片,以及由纽约爱乐乐团和旧金山交响乐团音乐家联袂演奏的一场线上音乐会。

英国“解封”后出现“报复性狂欢”

伦敦整治“非法派对” 多名警察遇袭受伤



△伦敦警察全副武装严阵以待

▷海边度假胜地伯恩茅斯涌入大量游客 图@J

英国伦敦警察局局长克雷茜达·迪克26日说,警察连续两天驱散街头“非法派对”时遭袭击,警方将整治这类违反防疫规定的聚会。

随着政府逐步解除遏制疫情的封锁措施,许多英国民众不再遵守防疫规定,即户外仅允许6人以下聚集,各地警方开始忙于驱散违规聚会。

24日晚,警方驱散伦敦南部布里克斯顿地区一场未获许可的音乐活动时,22名警察受伤,多辆警车遭破坏。25日晚,数名警察在驱散伦敦西部诺丁山另一场非法音乐活动时,遭一些人投掷物体攻击。

迪克告诉媒体记者:“天气热,一些人喝得醉醺醺,一些人怒气冲冲且有攻击性,一些人很暴力……我们看到很多人完全不无视防疫规定,看上去完全不关心他们自己或他们家人的健康,他们只想要大型派对。”

她强调,所有非法聚集都不能允许,“我

们要让它们停下来”。伦敦警方已经准备好应对周末可能出现的更多非法聚会。

英国环境、食品与农村事务大臣尤斯蒂斯26日说:“经历几个月的封控,人们感到沮丧,希望能够聚一聚,但这些非法狂欢显然不可接受。”

新冠疫情暴发后,英国3月18日起陆续关闭学校、餐馆、酒吧等场所,3月23日起要求所有人除有必要事由外,必须待在家中,4月16日延长“禁足令”。随着疫情缓解,政府5月中旬起逐步解除对疫情的封锁措施,6月23日宣布进一步“解封”。英国卫生部25日的数据显示,全国累计确诊病例307980例,累计死亡病例43230例。

在英国南部海边度假胜地伯恩茅斯,由于游客大量涌入导致交通拥堵,酒后斗殴等行为增多,当地官员25日宣布发生“重大事件”,批评部分民众无视防疫规定的行为“不负责任”。

郑昊宁

格拉斯哥发生持刀行凶事件

警方未确定是否恐袭

新华社伦敦6月26日电 英国苏格兰最大城市格拉斯哥26日发生一起袭击事件,1人被警方当场击毙,另有6人受伤。

当地警方证实,事件已造成包括1名警员在内的6人受伤。另据当地媒体报道,袭击案是一起持刀行凶事件,事件造成3人死亡。但警方尚未证实这一说法,也未透露被击毙者是否是行凶嫌疑人。

事件发生后,位于市中心的案发现场已被封锁,目前未确定此事是否为恐怖袭击。

本月20日,英格兰南部雷丁市曾发生持刀袭击事件,造成3人死亡。该事件随后被定性为恐怖袭击。

美众院表决通过华盛顿特区改州

新华社华盛顿6月26日电 美国国会众议院26日表决通过一项由民主党人提出的草案,支持首都华盛顿哥伦比亚特区成为美国第51个州。

不过,这项草案不太可能成为法律。参议院多数党领袖、共和党人麦康奈尔明确表示,不会把民主党人的草案提上参议院的议程。白宫行政管理和预算局也认为该草案违反美国宪法,如该草案呈交白宫,将建议总统否决。美国总统特朗普说,他反对华盛顿特区成为州,不会让民主党人在国会拥有更多席位。

“撞车”欧盟峰会 丹麦首相延婚期

新华社上午电 为参加欧盟峰会,丹麦首相梅特·弗雷泽里克森不得不推迟与未婚夫的婚礼,这是他们再次推迟婚期。

英国广播公司26日报道,现年42岁的弗雷泽里克森原拟于7月18日与未婚夫滕贝里结婚。没想到,这个日子与欧盟国家领导人峰会日期“撞车”。这将是欧盟27个成员国的领导人自疫情暴发以来第一次当面开会。

弗雷泽里克森与滕贝里(见下图)最早计划在2019年夏天举行婚礼,但因为当时丹麦举行选举而延期。



全球战“疫”追踪

世卫组织26日召开发布会,介绍“开发治疗新冠肺炎相关工具加速器”项目运行情况。“加速器”由世卫组织、欧盟委员会、法国和盖茨基金会共同发起,旨在汇聚公共资金,加速研发针对新冠病毒的诊断工具、治疗方法和疫苗。

根据计划,世卫组织将于2021年中中期前向中低收入国家提供5亿个检测工具和2.45亿个疗程,2021年底前向世界提供20亿剂疫苗。世卫组织表示,未来12个月需要313亿美元资金,目前已募集34亿美元,还有279亿美元的资金缺口。

世卫组织总干事谭德塞强调,所有人都

世卫组织计划明年底前提供20亿剂疫苗 美实际感染新冠人数或超2000万

应拥有获得预防、发现、治疗新冠肺炎工具的渠道,而不是只提供能负担得起的人。

美国疾病控制和预防中心主任雷德菲尔德25日表示,根据抗体检测结果估计,美国新冠病毒实际感染人数可能超过2000万人。

雷德菲尔德表示,新冠病毒的实际感染人数约占美国总人口的5%至8%。疫情远未结束,目前最有效的防护措施就是保持社交距离。专家认为,疾控中心此番表态表明美国疫情仍处于早期阶段。

根据约翰斯·霍普金斯大学的最新数据

统计,截至北京时间6月27日4时30分,美国新冠肺炎确诊病例超过245万例,为2453044例,死亡病例为124891例。按照美疾控中心估计的感染比例计算,美国实际感染新冠病毒的人数可能是目前报告数字的10倍,即实际上可能已有超过2000万人感染。

据《华盛顿邮报》报道,美国25日新增确诊病例39327例,得克萨斯州、亚拉巴马州、密苏里州、内华达州等州单日新增病例数创近期新高。得克萨斯州当天宣布,鉴于连日来确诊病例激增,暂停经济重启计划。

当地时间,美国国会下属监察机构政府问责局(GAO)25日发布报告,对美国政府应对疫情方面的表现进行审查,结果发现,特朗普政府从病毒检测到确保供应物资等各个方面,都达不到要求。

拉美地区疫情仍然严峻。巴西、秘鲁、智利、墨西哥四国的确诊病例总和占全球的五分之一。巴西总统博索纳罗25日称,他之前可能感染了新冠病毒,并表示自己可能会再做一次病毒检测。此前,他曾两度接受新冠病毒检测,结果均呈阴性。

麦芒